

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Насридинова Камариддина Шарифовича на тему «Продуктивность озимой ржи в зависимости от приемов возделывания в условиях орошения Гиссарской долины», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

Проблема получения относительно высоких и стабильных урожаев озимых зерновых культур, в частности, ржи осеннего посева, в настоящее время остро встает перед агропромышленным комплексом Республики Таджикистан. По своим технологическим параметрам возделывания и по потенциальной продуктивности рожь не уступает другим зерновым культурам, возделываемых в Таджикистане, а зачастую даже превосходит их, в частности, по показателям выживаемости и урожайности, как зимневегетирующая культура, особенно в условиях неустойчивого климата Гиссарской долины, в зимне-весенние периоды года.

Диссертант, при выполнении работы, использовал общепринятые в практике растениеводства методики исследований. Полученные результаты, в целом, не вызывают сомнений, они подтверждены данными многолетних исследований и результатами их математической обработки, они апробированы в публикациях и в выступлениях на различных конференциях, в том числе, и на международных научно-практических конференциях. Большим достоинством диссертации является то, что автор сформулировал определённые выводы, и он даёт вполне обоснованные рекомендации по совершенствованию технологии возделывания ржи осеннего посева в условиях Гиссарской долины Таджикистана, где с большой долей вероятности можно ожидать гарантированный экономический эффект от возделывания этой ценной культуры.

В порядке дискуссии, хотелось бы сделать следующие предложения и замечания: - чем объясняется в таблице. 5.1.1. масса зерна одного колоса с увеличением нормы высева уменьшается, а по массе 1000 семян почти нет разницы? Уточните цифры прибавки урожая (44,8 или 44,2).

В заключение следует отметить, что автором был проведен большой объём исследований и к защите представлена работа, выполненная на современном научном уровне. Проведенные исследования Насридиновым Камариддином Шарифовичем на тему «Продуктивность озимой ржи в зависимости от приемов возделывания в условиях орошения Гиссарской долины», по актуальности исследуемой проблемы, научной новизне и практической ценности соответствует пунктам Паспорта 9-14 «Положение о присуждении учёных степеней (предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

Заведующий кафедры ботаники  
Таджикского национального университета,  
доктор сельскохозяйственных наук,  
профессор

11.05.21



Сатторов Р.Б

Подпись проф. Сатторова Р.Б

Подтверждаю:

Начальник УК и СЧ

Служебный адрес: 734025, г. Душанбе, Республика Таджикистан, пр. Рудаки – 17,

Таджикский национальный университет.

Тел (+992-37) 221-77-11 факс:(+992-37) 221-48-84



Тавкиев Э.Ш